
ΕΠΑΡΚΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗ ΣΕ ΑΘΛΗΤΕΣ- ΕΛΛΙΠΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗ ΜΕ ΠΡΟΦΟΡΙΚΗ 
ΕΞΕΤΑΣΗ 
 
 
ΕΠΑΡΚΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗ 
 
α) Στην παράγραφο 2 του άρθρου 24 Π.Δ. 104/79 προστέθηκε το εδάφιο (δ) με το 
Π.Δ 274/80 και προβλέπει τα ακόλουθα. Με απόφαση του Υπουργού Εθνικής 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, μπορεί να χαρακτηρίζεται σαν επαρκής η φοίτηση των 
μαθητών ανεξάρτητα από τον αριθμό των απουσιών, εφόσον οι μαθητές είναι 
πρωταθλητές και οι απουσίες τους οφείλονται στη συμμετοχή τους σε διεθνείς 
αθλητικές εκδηλώσεις που πιστοποιείται από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού 
(Π.Δ.485/83 άρ. 2 παραγρ. 2δ'). 
 
 
 ΕΛΛΙΠΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗ 
 
Σύμφωνα με το Π.Δ. υπ1 αριθ. 157 ΦΕΚ 60 Α/30.4.86 για την ελλιπή φοίτηση 
ισχύουν τα ακόλουθα: 
α) Μαθητής Γυμνασίου που η φοίτηση του χαρακτηρίζεται ελλιπής, στα μαθήματα 
της Β' ομάδας, δεν εξετάζεται αλλά κατά την εξαγωγή του ετήσιου προαγωγικού ή 
απολυτήριου αποτελέσματος συνυπολογίζεται η προφορική βαθμολογία που πήρε ο 
μαθητής στα μαθήματα αυτά, κατά την διάρκεια του διδακτικού έτους. 
 
β) Σύμφωνα με τις διατάξεις που ισχύουν ( Π.Δ. 188/85 και Π.Δ. 157/86), μαθητής 
Λυκείου που η φοίτηση του χαρακτηρίζεται ελλιπής, παραπέμπεται σε προφορική και 
γραπτή εξέταση το Σεπτέμβριο σε όλα τα μαθήματα, εκτός από τη Γυμναστική και τη 
Μουσική (όταν πρόκειται για μαθητή της Α' τάξης Λυκείου). 
 
Κατά   την   εξαγωγή   του   ετήσιου   προαγωγικού   ή   απολυτηρίου   
αποτελέσματος, συνυπολογίζεται η προφορική βαθμολογία που πήρε ο μαθητής στη 
Γυμναστική και τη Μουσική κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους, σύμφωνα με τις 
ισχύουσες διατάξεις. 
 
 Στις περιπτώσεις που για τους παραπάνω μαθητές το προαγωγικό ή απολυτήριο 
αποτέλεσμα το Σεπτέμβριο είναι απορριπτικό εξαιτίας και μόνο της υστέρησης τους 
σε μάθημα ή μαθήματα της Β1 ομάδας (εκτός του μαθήματος των Καλλιτεχνικών) 
για το Γυμνάσιο και στα μαθήματα της Γυμναστικής και Μουσικής για το Λύκειο, οι 
μαθητές αυτοί εξετάζονται προφορικά. 
 
 
ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΣΤΑ ΟΠΟΙΑ ΔΕΝ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΓΡΑΠΤΕΣ ΔΟΚΙΜΑΣΙΕΣ 
 
Βάσει του Ε.Δ. 490/68 για τα Λύκεια και 455/81 για τα Γυμνάσια: 
α) Δε γίνεται γραπτή εξέταση στη Γυμναστική, Μουσική, Οικιακή Οικονομία και 
Καλλιτεχνικά εκτός από το Σχέδιο. 
 
 Η επίδοση στα μαθήματα αυτά κρίνεται από τους διδάσκοντες, από τις δοκιμασίες 
που γίνονται σε αυτά τα μαθήματα κατά την διάρκεια της διδασκαλίας και τις 



ασκήσεις που αφορούν τη βαθμολόγηση των προφορικών δοκιμασιών για καθένα 
από τα τετράμηνα. 
 


